

Santos de hoy.—San Lucas Evangelista.

Santos de mañana.—San Pedro de Alcántara confesor y fundador.

Cuarenta Horas.—Continúan en la Iglesia del Mercadal.—La exposición dura desde las 8 á las 11 y media por la mañana, y de las 4 y tres cuartos á las 6 y tres cuartos por la tarde.

Noticias locales y regionales

No sabemos lo que habrá ocurrido en Santa Coloma de Farnés, pero debe ser algo grave cuando según nos comunica persona que nos merece entero crédito, se dieron de baja el martes último todos los señores abogados que están en ejercicio de su profesión en el Juzgado de aquella villa, acto que ha merecido la adhesión de todos los señores procuradores, escepcion hecha de D. Joaquín Torra y D. Manuel Capdevila que por motivos especiales que ellos sabrán y que nadie adivina no han querido seguir la conducta de sus compañeros.

Según parece la grave determinación adoptada por los curiales de Santa Coloma obedece al general descontento que entre ellos existe por el proceder del señor Juez de Instrucción D. Joaquín Moreno contra el cual se han elevado las oportunas quejas á las autoridades judiciales superiores, de quienes esperamos resolverán el conflicto conforme demandan la equidad y la justicia.

—El lunes pasado uno de los individuos de la compañía que actúa en el Teatro principal de Bañolas, disparó un pistoletazo al director, que afortunadamente salió ileso. El agresor, que debía ensayar su papel de tragedia con demasiado calor, fué detenido y entregado á la autoridad.

—La Universidad de Barcelona ha recobrado su aspecto normal.

Ahora solo se espera la determinación ministerial sobre la suspensión del catedrático de Zoología.

—El Banco de París está dispuesto á ampliar hasta la cantidad de cincuenta millones de pesetas la operación de crédito concertada últimamente con el Gobierno para atender á los gastos de la guerra de Cuba.

—La regente ha firmado el nombramiento de gobernador militar de esta provincia á favor del general de división señor Queipo del Llano.

—Dice un colega que al parecer están ya ultimados los detalles del proyecto para la subasta del servicio de la limpieza pública.

Se pretende dividir en dos secciones la población y que haya una brigada por cada sección compuesta de cuatro hombres y un carro con su caballería y conductor.

La Comisión propone que se abone al contratista, por lo menos, la cantidad de 12.000 pesetas anuales.

Bastantes menos de lo que hoy le cuesta al Ayuntamiento aquel servicio, pues las 16.000 y pico de pesetas que hoy figuran en presupuesto por tal concepto distan mucho de invertirse en los gastos de limpieza sino que sirven para el abono de otros varios servicios con aquel involucrados.

—Hemos recibido los 15 cuadros primeros de la *Historia de la guerra civil é Historia contemporánea*, escrita por el ilustrado historiador D. Antonio Pirala, quien para darle la imparcialidad y veracidad debida, ha obtenido documentos importantes de los personajes mas conspicuos de nuestro partido, contribuyendo con gran acopio de los de nuestro augusto Gefe.

Las condiciones de suscripción son por demás recomendables, pues solo importan 0' 50 pesetas cada uno de dichos cuadros, lo cual vienen acompañados de unas preciosas oleografías, representando los personajes político-militares y los hechos mas culminantes de nuestras luchas.

La casa editorial de D. Felipe Gonzalez Rojas, que viene editando las antedichas obras, ha sabido presentarlas como todas las que salen de sus talleres, tanto en la parte tipográfica, é ilitográfica; estrenándose para este delicado trabajo, una hermosa fundición de tipos nuevos y elegantes.

Nuestros amigos y correligionarios pueden aprovechar la ocasión para la adquisición de dichas obras por hallarse en esta, nuestro amigo y correligionario D. Ramón de Salazar, quien tendrá el gusto de visitar á nuestros amigos y correligionarios en tiempo oportuno.

—Ha sido destinado á la Jefatura de Obras públicas de esta provincia, con la categoría de Oficial tercero de Administración, el ayudante segundo de Obras públicas D. Eduardo Argentí.

—Ha ingresado en el Hospicio provincial, como hermana, la señorita doña Teresa Solá.

—Ha sido detenido en Caldas de Malavella Victor Negrete como presunto autor de las heridas inferidas en el interior de la población á Joaquin Bartoliu.

—Al primer Consejo de ministros que se celebre llevará el ministro

de la Guerra el proyecto fijando el número de reclutas que han de cubrir el cupo del actual reemplazo.

De los 94.000 sorteados se llamarán á filas 85.000 solamente.

Esta determinación obedece á que no ha parecido al ministro equitativo castigar de ese modo esta quinta cuando aun hay excedentes de cupo de la del 94.

De los 85.000 que se llamarán irán á Cuba 24.000. Lo que aun no esta decidido es si aquí recibirán la instrucción.

—Nuestro muy querido amigo el respetable jefe de la minoría tradicionalista, don Matías Barrio y Mier, ha dirigido, en su nombre y en el de sus compañeros de diputacion, un afectuoso telegrama al venerable Prelado de Cádiz protestando contra los salvajes atropellos de que ha sido Cádiz estos dias teatro con motivo de la procesion del Rosario.

—El Alcalde de Ripoll ha comunicado al señor Gobernador civil de esta provincia que de acuerdo con la junta local de Sanidad había adoptado las medidas necesarias para evitar la propagación de las fiebres tifoideas y hacer desaparecer los focos de infeccion.

Añade en su comunicacion el citado alcalde que va calmándose la ansiedad del vecindario de aquella villa en vista de que la epidemia no toma proporciones.

—Hoy celebra la villa de Olot una de sus más renombradas fériás, que suele verse todos los años concurridísima y abundante en transacciones.

—A las 11 de la mañana de ayer llegaron á esta capital los ciclistas que hacen el *record* Barcelona-Turín. Han repartido el *record* en cinco jornadas; la primera tiene 194 kilómetros, desde Barcelona á Perpignan; la segunda 169, de Perpignan á Montpellier; la tercera 218, de Montpellier á Marsella; la cuarta 228, de Marsella á Niza; y la quinta 220, de Niza á Turín. Total 1.029 kilómetros. Ya es un bonito recorrido.

Los corredores creen llegar al Consulado español de Turín el 21 á las 4 de la tarde empleando 108 horas.

Crónica general

España

Ha llegado á Zaragoza el ministro de Fomento, al que se ha hecho una buena acogida.

En la estación estaban, además del elemento oficial, otras muchas personas distinguidas.

—Se han hecho en Cádiz nuevas prisiones de sujetos señalados como instigadores de los sucesos del domingo.

Está enfermo, en cama, el juez de primera instancia, que recibió en un pié una pedrada, de consecuencias graves. Siguen mejorando los demás heridos.

Noticias de Cuba

Han sido condenados á cadena perpétua por el consejo de Guerra correspondiente, los cabecillas Alvarez y Recabal, que fueron hechos prisioneros en la acción del Condado.

—De la Habana comunican que los insurrectos se dedican exclusivamente á interceptar la marcha de convoyes y á hostigar á las tropas en marcha sin salir de la manigua.

Esto confirma lo que dijo el corresponsal del *Times* de que los insurrectos se proponen rehuir los combates, esperanzados de causar á las tropas toda suerte de perjuicios por el cansancio y las fatigas de continuas marchas inútiles en su persecución.

—Telégramas particulares de la Habana dicen que al salir del puerto el ponton *Hernan Cortés*, sin duda por el exceso de carga dió fondo, produciéndose seguidamente una grande vía de agua.

En el acto se acudió en auxilio del barco, lográndose ponerle en sitio donde no corriera peligro.

Entrará en dique para reparar la avería, y tardará algun tiempo en quedar listo.

—Un telegrama de Nueva York da cuenta de que para hoy estaba dispuesta en Tampa la partida de una expedición filibustera con 120 hombres y muchas armas con destino á Cuba.

Nuestro Gobierno ha telegrafiado á nuestro ministro en Washington, encargándole que nuestros cónsules vigilen mucho y den cuenta inmediata de cuantas expediciones se organicen, á fin de notificarlo al gobierno yankee para que las suspenda y castigue á sus autores.

—Telegrafían de New-York al *Heraldo* que circulan rumores de haber salido de las costas de Florida, sin duda con rumbo á Cuba, el cabecille Castillo, que ha gestiouado allí asuntos relativos al movimiento insurreccional.

Tambien se dice que de las mismas costas ha zarpado una goleta que lleva á bordo crecido número de machetes.

Por último, se manifiesta que el valor del contrabando ocupado por el apresamiento del *Comodore* asciende á 100.000 pesos.

—Telegrafían de la Habana que se ha presentado á indulto en Cienfuegos el cabecilla Villegas con ocho individuos de su partida.

—Hay noticias anunciando la probable presentación á indulto del cabecilla Espinosa, que goza de gran prestigio en el campo rebelde, singularmente entre la gente de color.

—De Paris comunican que ha marchado al Havre, donde embarcó con rumbo á Florida ó á la costa cubana, el conocido cabecilla Calixto García, general en la pasada insurrección y hombre de mucho ascendiente entre los suyos.

—De los datos recibidos en el ministerio de la Guerra, resulta que desde el comienzo de la campaña han muerto en Cuba: 1 general de brigada; 26 jefes; 160 oficiales y 1.810 clases y soldados. Total 1.997.

—Ha regresado á Remedios el general Oliver, despues de una batida á los insurrectos de aquella comarca.

—La guardia civil capturó en Manacas á cinco bandoleros de la partida latro-facciosa del cabecilla Delgado.

—El teniente coronel señor Millán, batió cerca del poblado de Meneses á las partidas de Carrillo, Rodriguez y Guerra.

El combate duró siete horas.

Los rebeldes huyeron y al llegar á Sierra Colorada se rehicieron.

Alcanzados nuevamente por la columna, fueron batidos y dispersados completamente, haciéndoles tres muertos y siete heridos.

Nosotros solo tuvimos algunos heridos.

—Ha sido incendiado y destruido por los insurrectos el poblado de Congojas, cuyos habitantes quedaron en la mayor miseria.

A pluma y tijera

El diario de los Menchetas definido por si mismo.

«*El Noticiero Universal* está en su terreno siempre, y si anoche reflejaba en segunda plana impresiones de un matiz, en la primera se honraba publicando íntegra la carta del Santo Padre al cardenal Rampolla, siendo el primer diario de Barcelona que ha dado á conocer tan notable documento.»

Muy bien parlado. Lo que quiere el *Noticiero*, bien claro lo dice él mismo. El perro chico es su único ideal. Por un lado engatusar dignos

sacerdotes y gentes católicas con la publicación de la protesta del Pontífice y por otro lado ó en la segunda plana, defender al catedrático darwinista Odón de Buen, que á esto se reducía el reflejo de *impresiones de un matiz... volteriano*.

¡Y cuánto apesta, señor Mencheta, este mercantilismo positivista!

Leemos:

Un telegrama de Londres anuncia que dos buques ingleses han bombardeado una ciudad del litoral Pérsico, por no querer las autoridades de Persia reconocer el protectorado inglés sobre la isla de Barbay.

No procedió aviso alguno al bombardeo. La ciudad quedó arruinada.

Aquí de la proverbial rapacidad del leopardo británico.

Mientras los pueblos latinos discurren sobre el derecho internacional, viene la «pérfida» Albión y destruye una ciudad entera, procedimiento sumarísimo al que tiene invencible afición.

La Publicidad ha consultado el parecer de los personajes mas conspicuos de la escuela liberal sobre el caso «Odón».

Como había de suceder todos se han declarado en favor de la libertad de la cátedra «sacra» libertad de tan dudoso positivismo que no ha logrado influir, como dice Urrecha, en el precio de los cereales.

La junta de doctores hasta ahora consultados ha declarado rabioso al gobierno, aunque pudiera no estarlo, si han de atenderse algunas salvadedas formuladas por los galenos políticos.

El mas explícito ha sido Moret, el del librecambio y del *cold-cream* y de los cosméticos. Ha dicho que bajo el punto de vista de las leyes españolas los Obispos tenían el derecho de condenar obras y catedráticos, y el gobierno tenía á su vez el derecho de no hacer mas caso de las condenaciones que de las coplas de Calainos.

Moret es una eminencia en el desparpajo. Lo mismo arruina á la industria catalana con sus tratados, que buenos millares proporcionaron á los ingleses y anglófilos, como atormenta y ejecuta el derecho y al sentido común.

Castelar ha dicho que sí y que no y que debían harmonizarse los intereses de la Iglesia con los de la *libertad, de la democracia y del progreso* y los del *matrimonio civil, el jurado y la libertad de imprenta*, las tres grandes conquistas del derecho moderno. Ejemplo de esta harmonía la ofrece el mismo *espíritu* de Castelar, el Dios Pan, profundamente reli-

gioso y adorador entusiasta de la trilogía misteriosa, quinta esencia de sus amores y predicaciones.

¿Se podría saber, señor Castelar, cual es esa Religión, que tan bien se compagina con esas ideas racionalistas mas caóticas y absurdas que el mismo cosmos, fuente inextinguible de donde brota su fecunda inspiración, á torrentes plácidos, á rios impetuosos y á procelosos mares?

¿Y esa gerijonza política como se come ó se mastica, ya que digerirla no puede ni el estómago mejor construído de cualquier posibilista?

CONTESTACION DE SU SANTIDAD LEON XIII

AL MENSAJE PROTESTA DEL EPISCOPADO ESPAÑOL

Emmo. y Revdmo. Señor mío y de mi mayor respeto:

Trasmito con placer á Vuestra Eminencia la respuesta que el Santo Padre se ha dignado dar al Episcopado español por el Mensaje colectivo que con suma reverencia le envié con motivo de los infaustos festejos recientemente consumados.

Utilizo con premura esta oportunidad para confirmar á Vuestra Eminencia los sentimientos de mi profunda veneración, mientras besándole humildemente sus manos me reitero de Vuestra Eminencia humilísimo y devotísimo servidor verdadero, *M. Card. Rampolla*.

Roma 5 de de Octubre de 1895.—Sr. Cardenal Antolín Monescillo y Viso, Arzobispo de Toledo.

A nuestro amado Hijo Antolín, titulado de San Agustín, de la Santa Romana Iglesia Presbítero Cardenal Monescillo y Viso, Arzobispo de Toledo, y á los demás Arzobispos y Obispos de las Españas.

León, Papa XIII

Amados Hijos nuestros y Venerables Hermanos: Salud y Apostólica Bendición.

Con razón la muy ilustre nación de los españoles se gloria con el distintivo de *Católica*, puesto que á nadie en el mundo cede en punto á venerar la Santa Sede Apostólica. Atestiguado vimos esto el año anterior cuando recibimos aquel numerosísimo grupo de españoles venidos después de terminado el quincuagésimo aniversario de nuestra Consagración episcopal; y esto nuevamente se ha visto en los momentos actuales en grado muy sublime, cuando vosotros, amados Hijos nuestros y Venerables Hermanos, acudisteis los primeros de todos á tomar parte en el dolor de que fuimos profundamente afectados por la injuria inferida á la dignidad del Romano Pontífice.

Con toda exactitud habéis lamentado esta vulneración infligida el derecho de gentes, y os habeis conolido de que esté tan coartada la libertad de la Santa Sede Apostólica, para cuyo desembarazo se ordenó el principado civil, que por voluntad de Dios tocó en suerte á los Romanos Pontífices, y del cual usaron por espacio de tantos siglos; porque es enteramente conforme á toda clase de principios rectos que no solamente la majestad del Pontificado exige la potestad civil, sino que también la requiere la seguridad de todos los católicos y su debida utilidad. Por lo que al afirmar y vindicar ese principado civil, no sólo nos habéis demostrado vuestro amor de cristianos, sino esa predilección propia de Obispos que defienden la dignidad y excelencia de la Religión católica.

De vuestros acto, pues, el cual tenemos en muy alta estima, conservamos gratísima impresión; y en prenda de la benevolencia con que estrechamos en nuestro corazón á vosotros en primer término y á la nación española, recibid la Bendición Apostolica que amantísimamente en el Señor á todos os enviamos.

Dado en Roma, junto á San Pedro, el día 3 de Octubre de 1895, y de nuestro Pontificado el décimoctavo.

LEON, PAPA XIII.

ECOS DEL DESTIERRO

Regreso al palacio Loredán.

Como ya teníamos anunciado en esta sección del periódico, los Sres. Duques de Madrid salieron de Graz el 4 del corriente, después de haber pasado algunos días en la gratísima compañía de sus augustos hermanos, oyendo los interesantes relatos de D. Alfonso y Doña María de las Nieves sobre el viaje que últimamente han llevado á cabo dando la vuelta al mundo.

SS. AA. RR. han visitado en especial más detalladamente el archipiélago de Java, la Nueva Zelanda, la Australia, Tasmania y el Norte de América, habiendo recogido en esta última parte impresiones bien dolorosas respecto á Cuba.

De todas las observaciones recogidas en tan largo viaje se hablaba continuamente en la Villa Nieves, aunque más todavía que de todo se hablaba de España. de la causa y de los carlistas.

Las tardes pasábanlas los Sres Duques de Madrid en el convento del Graben, al lado de su santa madre, en cuya celda sacó Doña María Berta diferentes fotografías de D. Carlos, de los Infantes y del P. Borgazzi, el venerable cuanto modesto hijo de San Ignacio que desde hace larguísimos años es confesor de la augusta madre del Rey, y al que tanto quiere y respeta nuestra Familia Real proscripta.

Desde el convento mismo fueron los Sres. Duques de Madrid, el 4 por la tarde, conducidos á la estación por los Infantes, que subieron con ellos al

tren, acompañándolos durante hora y media del trayecto, hasta Bruck.

En la estación de Graz era grande el número de gentes apiñadas para ver pasar á los augustos viajeros, teniendo los agentes de Orden público que contener á la multitud en su simpática curiosidad.

Proponiéndose los Sres. Duques de Madrid pernoctar en Bruck, los Infantes quedáronse á acompañarlos hasta muy entrada la noche, visitando juntos durante aquel tiempo la iglesia en que el Conde de Chambord ratificó, medio á escondidas, su matrimonio con la Archiduquesa María Teresa de Austria-Este, hermana de Doña María Beatriz, matrimonio que ya se había celebrado por poderes, y que fué ratificado personalmente en Bruck, pero casi ocultamente, según más arriba hemos dichos, por el miedo á la corte de Austria al usurpador Luis Felipe.

¡El miedo de la corte de Austria! Cuando se recuerdan esas debilidades tradicionales en aquella corte, y que de nada sirven, ni en nada prolongan la vida de instituciones efímeras por naturaleza y por lógica, ¿no es verdad que parece ver á tantos años de distancia su idéntica reproducción con lo ocurrido en Praga el año 1894?

Enrique V fué mortificado con aquellos indignos alfilerazos, y el trono de Luis Felipe no tardó por eso en derrumbarse ni siquiera un día más.

A las ocho de la noche los Infantes se despidieron cariñosamente de sus augustos hermanos, que no se separaron de ellos hasta la estación, donde hallaron al Duque de la Grazia que regresaba con el menor de sus hijos de una cacería de gamuzas, y que prosiguió con D. Alfonso y Doña María de las Nieves hasta Graz.

SS. AA. RR. han dado á los Sres. Duques de Madrid la alegría de ofrecerles una visita para más adelante en el Palacio Loredán.

En la mañana del 5 continuaron D. Carlos y doña María Berta su viaje de regreso á Italia, saliendo antes á saludar á su paso por la estación de Bruck á las infantas doña Elvira, doña Beatriz y doña Alicia, que acompañadas por los condes de Lasuen, se dirigían á Graz para pasar unos días junto á sus augustos abuela y tíos é ir despues á Venecia.

Los augustos viajeros fueron objeto durante todo el camino de incesantes atenciones por parte de la Compañía, que telegráficamente mandó enviar de Viena un coche reservado para ponerlo á su disposición hasta Italia.

En doce horas recorrieron el camino que lleva á Udine á través de la Estiria, la Carintia y la Carniola, y que si en cualquiera estación del año es de los mas hermosos de Europa, nunca aparece tan pintoresco como en el otoño, cuando ya la nieve cubre los cercanos montes, y cuando se ven descender de las altas cimas, donde han pasado todo el verano, los grandes rebaños de vacas, que bajan á sus cuarteles de invierno con vistosas coronas de flores de los Alpes en la cabeza.

A las once de la noche del 5 llegaron los Sres. duques de Madrid á Venecia, hallando en el Loredán, además de multitud de cartas y periódicos, que no habían podido seguirles en los últimos días de su viaje, recuerdos

muy estimados y agradecidos, entre otros; varios regalos de la familia de doña María Berta, y una colección completa, lujosamente encuadernada, de las obras de nuestro ilustrado y querido correligionario Sr. Polo y Peyrolon, que sabemos fué apreciada de modo particular.

El día 6, la primera salida de los augustos proscriptos fué para visitar la iglesia de Nuestra Señora del Rosario (vulgo *igesuati*), su parroquia, en la que se celebraba con gran solemnidad la fiesta de aquella advocación de la Madre de Dios.

Variedades

La homeopatía del diablo

(CONTINUACION).

II

Al día siguiente de estas escenas era día de san Pedro Apostol, y se celebraba en casa de Periquillo Sinécdoque el santo del amo de la casa.

Los concejales del Ayuntamiento de Villaseca vinieron á felicitarle, trayéndole algunos regalillos.

Cuando llegó el alcalde, saludó á los secretarios consortes, y desliando un paquete, puso al descubierto su regalo.

Eran unas magníficas zapatillas de terciopelo azul, bordadas en oro que valian veinte duros...

Periquillo no pudo menos de agradecer aquel regalo y se deshizo en cumplimientos, lo mismo que su mujer.

—Señores, que aprovechen y muchos años para romperlas con salud,— dijo el alcalde despidiéndose lleno de satisfacción...

Cuando Perico y Maruja se quedaron solos, se miraron el uno al otro.

—¿Pero esto qué es? ¿qué demontre de arrechucho le habrá dado al alcalde para venirnos con este estrambótico regalo?

—Y el caso es—dijo Maruja—que no tienes más remedio que ponértelas, porque ¿qué diría el hombre si te viese sin ellas? lo tomaría á desprecio, y sabes que es muy quisquilloso.

—Y ¿cómo me voy á poner yo esas dos fincas en los piés y llevar los pantalones con estas piezas?—dijo volviendo humildemente el cuerpo para enseñar dos remendones colocados por su mujer.—¿Te parece que esto está decente?

—¡Hombre!—ya te dije que tenias que hacerte otro pantalón.

—Sí, pero quedamos en no comprar la tela hasta que no pagásemos la ropa del año pasado; pues eso de emperejilarse á costa del prójimo no parece muy justo.

—Pues á mí me parece que esos son escrúpulos,—exclamó Maruja.

Cualquiera que en aquel momento, por medio de unos lentes espiritualles, hubiese escudriñado detenidamente los rincones de la habitación en

que se hallaban Periquillo y su mujer, hubiera podido observar una especie de animalucho de forma repulsiva, que sonreía enseñando unos dientes muy grandes, á tiempo que hacía funcionar un pulverizador para saturar la atmósfera con un líquido preparado mediante la disolución de unos globulillos blancos.

Era el diablo de las fichas, el homeópata de cabecera que comenzaba su tratamiento intoxicante, haciendo respirar á los esposos Sinécdoque las primeras dosis de una suavísima toma infernal; cuatro globulillos de respeto humano y dos de vanidad femenil, disueltos en cien cucharadas de tontería.

Los esposos discutieron un rato mientras se tragaban la primera dosis, y al fin venció Maruja:

Periquillo Sinécdoque se presentó á los pocos dias en la casa de la villa con las zapatillas nuevas y con unos pantalones de paño fino de Tarrasa.

Un murmullo de admiración corrió como chispa eléctrica por la boca de todos los concejales. El alcalde se pavoneó en su sillón de barbero.

—¡Periquillo!—dijeron todos,—llevas un caudal en cada pié.

—Regalo del alcalde, señores.

—Hermoso pantalon,—dijeron otros.

—Pero, hombre,—exclamó un tercero,—te pareces á la sirena del mar: presentas medio cuerpo de cada clase.

La risa fué general.

Y había para reír. La chaqueta de Periquillo, hermana gemela de los antiguos pantalones, destacaba sus remiendos sobre el hermoso negro del nuevo pantalón de un modo harto saliente.

Periquillo se fué á su casa y entró en nuevas conferencias con su mujer.

Los pantalones de Tarasa pedían á gritos una americana nueva; pero la cuenta del sastre estaba sin pagar: el sastre tenía hijos, y no era justo.

El homeópata cabecera echó otros globulillos en el vaso de María, que en aquel momento se sentaba á la mesa; y cuando acabó la comida, habían acabado también ciertos escrúpulos que de común acuerdo se llamaron exageraciones.

(Se continuará).

BIBLIOTECA POPULAR CARLISTA

PUBLICACION MENSUAL DE PROPAGANDA TRADICIONALISTA,
redactada por los primeros escritores carlistas de España

Se ha publicado el TOMO 3.º correspondiente al mes de Setiembre, que contiene un texto importante y variadísimo y los retratos de Doña María Berta de Rohan y D. Eusebio Zuvizarreta.

Se halla de venta á 2 reales tomo en la Administración de este periódico, librería de D. José Franquet y Serra, Platería, 26, Gerona.

Al mismo precio se hallan de venta los Tomos 1.º y 2.º

Sección Comercial

Telegrama de la Casa Quintana y Bassols. — Gerona.

CIERRE DE BOLSA DE BARCELONA.

Dia 17 Octubre 1895.

Valores del Estado.	Contado.	Fin mes.	Próximo.	Obligaciones.	Contado.		
Interior.		68'32		Almansas 5 por 100.	76'50		
Exterior.		78'75		Francias 6 por 100.	92'50		
Amortizable.	81'50			Idem 3 por 100.	52'75		
Cubas, emision de 1886.	99'62			Cédulas no hipotec. 6 por 100.	83'30		
Cubas, idem de 1890.	87'25			Orenses 3 por 100.	28'75		
Acciones.				Bolsa de Madrid.			
Banco Hispano Colonial.		81'25		Interior.	00'00		
F.-C. Norte de España.		24'00		Bolsas extranjeras.			
F.-C. Tarrag. Barcel. y Francia.		00'00		Giros.	16'70		
F.-C. Med.-Zam., Orense á Vigo.		0'00		PARIS. { Renta Exterior.	67'81		
				Accs. f.-c. Norte Esp.	98'75		
				LONDRES. Renta Exterior.	29'45		
Oro.				Cupones.			
Centenes Alfonso.	15'00	} . . Se toman.		Cubas ambas emisiones 15'30	Beneficio		
Centenes Isabelinos.	19'50			Exterior.	14'90	id.	
Onzas.	16'30			Interior y Amortizable	7'00	daño.	
Cuartos.	15'90			} Ciudadanos, 20 y Subida San Martin, 1, principal			
Oro pequeño.	12'60						
Aumento.	00'00						

J. LLINÁS Y COMP.^a — Banqueros.

Dia 16 de Octubre de 1895.

Oro.	Cupones.	
<i>Operaciones.</i>	VENCIMIENTO PRÓXIMO	
Centenes Alfonso.	<i>Operaciones.</i>	
Onzas.	Billetes Hip. Cuba. 16'70	
Centenes isabelinos.	Exterior. 29'45	
Monedas 20 pesetas.	Interior y Amort. 7'50	
Oro pequeño.	Giros.	
(Precios de compra).	<i>Operaciones.</i>	
	Francos 8 dias vista.	16'70
	Libras 30 dias vista.	29'45

Sección de anuncios

VINOS A DOMICILIO

DE SUPERIOR CALIDAD, GARANTIDOS

Alella ♦ Macón ♦ Cariñena

Dos reales botella con devolución del casco

Se sirve á diario en la mesa de la Fonda del Centro, donde pueden dirigirse los que los quieran á domicilio.

L' UNION

COMPANIA FRANCESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Fundada en 1828.

RECONOCIDA EN ESPAÑA POR REAL ORDEN

Esta Compañía, la primera de las Compañías francesas de seguros contra incendios por la importancia de su cartera, asegura además del riesgo del incendio, los daños que pueden ocasionar la caída del rayo, la explosión del gas de alumbrado, del vapor, de la *dinamita* y otros explosivos.

Capital social.	10.000.000 francos.
Reservas.	7.635,000 »
Primas á recibir.	71.660,157 »
<hr/>	
TOTAL DE GARANTÍAS.	89.295,157 »
<hr/>	
Capitales asegurados.	14.729.521,163 »
Siniestros pagados.	186.000,000 »

Sucursal Española: Barcelona, Paseo de Colón y calle de la Merced, 20, 22, 24

Director: E. Gés.

Director particular en Gerona:

D. Rafael Ferraró y Ramis, *Subida de Santo Domingo, n.º 3*

LEON AUDOUARD

CIRUJANO-DENTISTA

Curacion de las enfermedades de la boca.—Empastes, orificaciones, etc.
Extracciones sin dolor.—Dentaduras artificiales.

Calle de la Forsa, 1, principal.—GERONA

GRAN FONDA Y RESTAURANT

CONDAL

de D. Juan Costa y Coll.

Boquería, 23.—BARCELONA.—Plazuela del Pino, 2

(INMEDIATO Á LAS RAMBLAS.)

Coche particular á la llegada de los trenes.—INTÉRPRETE

Habitaciones amuebladas, sin manutencion, á precios módicos.—Habitaciones amuebladas, con manutención, desde 6 pesetas diarias.—Comidas y banquetes á todas horas.—Servicio á la carta y á domicilio.—Comida servida en el restaurant, sin sujeción á comer en mesa redonda ú hora fija.

Medicamentos acreditados recomendados por la ciencia médica

Jarabe de Hipopófitos **Gimbernát**

El mejor de los *tónicos-reconstituyentes* conocidos, abre el apetito cura la *anémia clorosis* (colores pálidos), enfermedades medulares, *isterismo, insomnio*, de efectos sorprendentes en las convalecencias frasco 10 reales.

Vino Restaurador **Gimbernát**

Es de gusto agradable de modo que en vez de repugnar al enfermo, lo toma con placer: frasco 12 reales.

Vino de Nuez de Kola **Gimbernát**

Considerando como poderoso alimento de ahorro, regulador del corazón estimulante de las funciones digestivas y despertador de todo organismo empobrecido: precio 8 reales.

Venta al por mayor.—Farmacia del autor, Conde del Asalto, 14.—Barcelona.

Detall en todas las farmacias.



EL ARTE CRISTIANO Vayreda y C.^a

GRANDES TALLERES DE
ESTATUARIA RELIGIOSA
en cartón madera.

Materia Privilegiada por decreto de la Sagrada
Congregación de Indulgencias de Roma.

MARCA REGISTRADA
PRIVILEGIO EXCLUSIVO

Especialidad en VIA-CRUCIS

14 ESTACIONES DE ALTO RELIEVE y de todos los tamaños.

DOSELETES DE TODOS TAMAÑOS A PRECIOS REDUCIDOS

MEDALLAS Y DIPLOMAS en todas las exposiciones á que han concurrido
Se mandan, bajo pedido, catálogos, fotografías y toda clase de datos.

Esta Casa se encarga asimismo de la construcción de altares de cuales quiera estilo que sean, ya sea bajo plano que proporcione el interesado ya sea dibujando de antemano un croquis que se someta á la aprobación del comprador.

También se pintan cuadros al óleo para retablos, tapas de sacrario, decorativos, etc., etc.

Representante en Gerona: ANTONIO BONET, «EL ARTE» Ciudadanos, 91

Telegramas

Madrid, 17 (á la 1 madrugada).—Ha naufragado en la bahía honda la goleta «Jóven Lolita».

Desgraciadamente no pudo salvarse ninguno de los tripulantes de la misma.

Se han recibido noticias de Tánger, diciendo que reina gran excitación entre los moros.

Los de Casablanca escalaron el cementerio cristiano y destruyeron las lápidas y cruces.

Los europeos han formulado una enérgica protesta.

Los Sres. Navarro Reverter y duque de Tetuan han conferenciado para tratar de asuntos relativos con el comercio con varias naciones.

Se ha constituido el nuevo Gobierno liberal rumano, que está presidido por el señor Stourdza Ponton.

El barco de guerra «Hernán Cortés» ha regresado á la Habana con algunas averías.

Hoy confiaba que llegaría á poder del general Martínez Campos la sentencia contra el teniente señor Gallego, que mandaba el pailebot que fué apresado por los insurrectos.

En Carrel (Santa Clara) se fugaban cuatro soldados; pero se apercibieron de ello los centinelas. los cuales mataron á dos; otro quedó herido y el otro logró fugarse.

Telegrafían de la Habana, que los preparativos que activamente está ahora efectuando el general Martínez Campos, hacen creer que dentro de brevísimo plazo empezarán las operaciones.

Dicen de Zaragoza que el señor Bosch y Fustegueras se hospedarán en casa del señor Castellano.

Le irán á recibir las autoridades.

Continúa la animación en dicha ciudad.

Paris, 17 (á la 1 madrugada).—La comisión de Presupuestos ha hecho una rebaja de 7.500,000 francos en el ramo de Marina.

Un sujeto ha disparado en Carmaux un tiro de revólver contra M. Res-ségnier, director de la fábrica de cristal en la que se promovió la última huelga.

El agresor ha logrado escaparse.

M. Rességnier ha recibido solo una ligera contusión.

Se han renovado los desórdenes en Trebisonda, habiendo tenido los franceses y los ingleses que refugiarse en sus respectivos consulados.

Pasan de 60 los muertos y de 200 los heridos.

La Cámara brasileña ha aprobado el decreto de amnistía propuesto por el Gobierno.